
Curia Diocesana 
di Cuneo e di Fossano 
  

Collegio dei consultori – Consiglio diocesano per gli affari economici 
Verbale delle riunioni del 12 maggio 2023 e del 16 maggio 2023 

Il giorno venerdì 12 maggio 2023 alle ore 9.30 e il giorno 16 maggio 2023 alle ore 17 a Cuneo, nel Vescovado nuovo di 
Cuneo in via Amedeo Rossi 28, nella sala «Claudio Massa», si riuniscono in sedute ordinarie distinte il Collegio dei 
consultor e il Consiglio diocesano per gli affari economici delle Diocesi di Cuneo e di Fossano, regolarmente convocati con 
lettera del 4 maggio 2023, con il seguente medesimo ordine del giorno: 

1. richiesta di parere sui bilanci 2022 degli enti Diocesi di Cuneo, Diocesi di Fossano, Fondazione Opere Diocesane 
Cuneesi, Opera Diocesana della Preservazione della fede - ora Fondazione Opere Diocesane Fossanesi; 

2. varie ed eventuali. 

Per il Collegio dei consultori sono presenti: Adamo Andrea, Arneodo Antonino fino alle ore 11, Bodino Ezio, Panero 
Giuseppe dalle ore 11, Turco Erik fino alle ore 11. È assente giustificato Chiaramello Pierangelo. 

Per il Consiglio diocesano per gli affari economici sono presenti: Cavallo Claudio, Lingua Paolo, Morra Gino, Parola 
Cesare e Russiano Antonella. Sono assenti giustificati Serra don Eraldo e Tomatis don Marco. 

Le riunioni sono presiedute dal Vescovo diocesano Piero Delbosco. 

Partecipano il Vicario generale, don Sebastiano Carlo Vallati, l’Economo diocesano, Enrico Tardivo, il Delegato vescovile 
per l’amministrazione dell’ente Diocesi di Fossano, Mauro Gelli, il Delegato vescovile per i beni culturali ecclesiastici e 
l’edilizia di culto, Igor Violino, solo al Consiglio diocesano per gli affari economici, il Direttore generale della Fondazione 
Opere Diocesane Cuneesi, Luciano Ghibaudo, il Presidente del Collegio dei revisori della Fondazione Opere Diocesane 
Cuneesi, Walter Agnello, il Direttore legale rappresentante della Fondazione Opere Diocesane Fossanesi, Doriano 
Fruttero, solo al Consiglio diocesano per gli affari economici, il consulente della Fondazione Opere Diocesane Fossanesi, 
Lorenzo Pelissero, e il Cancelliere vescovile, don Elio Dotto, che assume le funzioni di Segretario. 

1. Richiesta di parere sui bilanci 2022 degli enti Diocesi di Cuneo, Diocesi di Fossano, 
Fondazione Opere Diocesane Cuneesi, Opera Diocesana della Preservazione della fede - ora 
Fondazione Opere Diocesane Fossanesi. 

Si analizzano i documenti dei bilanci 2022 allegati al presente verbale. Sinteticamente: 

- per Diocesi di Cuneo, prendendo atto dei progressi già compiuti, si raccomanda si continuare la 
vigilanza sull’indebitamento derivante dal sostegno all’Associazione Centro Servizi pastorali 
mons. Biglia; 

- per Fondazione Opere Diocesane Cuneesi, si raccomanda di monitorare sempre con attenzione 
l’attività commerciale della libreria Stella Maris; 

- per tutti gli enti, si suggerire per il prossimo anno di studiare presentazioni di bilancio omogenee 
e più intelligibili anche per i non addetti ai lavori. 

Non trattandosi varie ed eventuali, le riunioni si concludono alle ore 11.45 e alle ore 19. Il verbale viene redatto dal 
Cancelliere vescovile che ne invia copia ai superiori, ai consultori e ai consiglieri e può produrne copia autentica a chi ne fa 
legittimamente richiesta. Superiori, consultori e consiglieri potranno esprime osservazioni sul verbale all’inizio della successiva 
riunione. 


